



现金支付减少 移动支付升级

## 消费场景流行 云闪付



日前,人民银行无锡市中心支行公布数据显示:2021年,无锡市共处理电子移动支付业务2751.62万笔;全市非银行支付机构处理个人网络支付业务也达到1848.12万笔。全市各类消费场景中采用现金支付已大幅减少。

当前,移动支付已在外卖、打车、电商、日常消费等领域实现覆盖,移动支付的争夺战由线上拓展至线下,正在向公共交通、医疗、旅游等更多的场景覆盖。“现在手机支付很方便,不仅是在商场超市购物,连平时的交通出行

都可以扫码支付了。”家住梁溪区的刘先生向记者演示了使用手机二维码支付乘坐地铁的场景,1秒钟不到,闸机门就已经打开了。“以前忘记带公交卡,还需要排队买票耽误很多时间,现在手机扫一扫就行了,公交地铁都能坐。”刘先生说。

除此之外,银联云闪付APP在人民银行的指导下,由各家商业银行与银联共同开发建设、共同维护运营,汇聚各方产业的移动支付统一入口平台,其借助云计算及大数据分析技术,向发卡机构、收单机构、商户及其他类型

金融机构提供欺诈风险信息识别服务。目前应用于注册绑卡、开户验证、商户入网和营销核准等场景,让零售支付回归便民本质。今年以来,中国银联联合我市商超、餐饮等行业的商家,开展了“锡惠有你——周末抢券、天天云闪付”系列支付优惠活动,活动期间用户可以在云闪付APP上先支付1元,然后抢满100元减30元优惠券、满30元减15元优惠券、满16元减8元优惠券,或者参加使用云闪付满5元随机立减的活动。“如今用手机云闪付APP可以自助结账,省钱又便利!”滨湖区

某商超工作人员表示,消费券不仅使用方便,而且增加了用户的购物欲望。

与此同时,我市移动支付方式也在不断创新。快捷支付免去了给钱找钱、给卡刷卡的繁琐,指纹支付、免密支付、刷脸支付等日常消费可选的支付方式越来越实惠、便捷。今年5月至7月,无锡太湖购物节消费券通过中国银联云闪付平台发放,助力消费回暖,持续在无锡推出一系列助商惠民促消费活动,为用户带来了更加便捷、安全、高效的支付体验。(刘虹)



新闻客厅

### 宜兴32家民营养老机构 获纾困补贴341万元

在疫情常态化防控的大背景下,为缓解全市民营养老机构运营压力,近日,宜兴市出台实施纾困政策,为该市32家民营养老机构下拨一次性纾困资金341.325万元。

据了解,此次补贴对象为宜兴市范围内在民政部门备案、由社

会力量举办或经营的养老机构,兼顾机构床位规模和入住率因素,每张床位一次性补贴1000元。其中,为体现对小型养老机构的纾困扶持,对补贴金额不足5万元的机构,最低按5万元标准给予补贴。相关补贴资金已陆续发放到位。

绿色金融

### 助力“双碳”变革 工行无锡分行 加大投融资“绿色成分”

今年以来,工行无锡分行持续推进投融资结构调整,切实将可持续发展与承担社会责任作为核心理念,积极运用碳减排支持工具,持续加大对绿色交通、清洁能源、节能环保等产业的投融资支持,全面提升绿色金融综合服务能力。

无锡某热电有限公司的燃机热电联产项目为综合型热电联产工程,该类型电站可通过启停机组来达到加减速的目的,能大力提升运转效率。该项目的建设,

不仅有利于替代区域内燃煤小热电和分散小锅炉进行集中供热,降低空气污染,改善环境质量,而且还能满足地区电网的用电需求,有效提高接入电网的供电能力和可靠性。工行无锡分行工作人员在日常走访中了解到该公司有一定的融资需求,第一时间向上级行报备情况,一对一为客户制定个性化服务方案,并推进项目迅速落实,最终令该企业成功获批贷款超7亿元,助力该企业实现绿色发展。(陶尚)

### 兴业银行无锡分行 助力发行本省首单 国企绿色欧元债

近日,由兴业银行无锡分行参与投资的无锡金源产业投资发展集团有限公司2022绿色债券成功发行。本债券的发行人是无锡金源产业投资发展集团有限公司,经香港品质保证局认证获得《绿色和可持续金融认证计划:2021发行前阶段证书》,属江苏省首单国有企业绿色欧元债产品。债券募集资金除部分用于经营周转外,同时用于滨湖区高端智造产业园B区项目建设。

据了解,该欧元债发行总规模1.39亿欧元,其中兴业银行无锡分行投资3700万欧元。(刘恬)



为更好地支持港股上市公司高质量发展,做好上市公司服务工作,6月6日,市地方金融监管局召开港交所上市公司企业座谈会,15家港股上市公司、市上市公司协会和部分银行机构代表等赴会。与会者表示,要充分发挥企业在港股上市的身份优势,利用国际化资源,用足用好港股市场的金融工具,借助资本市场将企业不断做强做优。

发行利率3.15%,创全国新低——

### 无锡首单知识产权 资产支持专项计划发行

近日,由江苏省信用再担保集团有限公司增信、江苏信保科贷公司作为原始权益人的信保集团首单知识产权ABS项目——“华泰·信保集团太湖湾科创带滨湖知识产权1号资产支持专项计划”在交易所成功发行。项目储架规模5亿元,首期1亿元,期限2年,发行利率为3.15%,创全国知识产权证券化发行利率新低。

本项目是无锡市首单知识产权证券化产品,也是全国首单涉及集成电路布图设计的证券化产品、全国首单“高新多”产业集合知识产权证券化产品,标志着无锡市知

识产权证券化实现“零突破”。自项目正式启动以来,历时100天在交易所成功发行,以“信保速度”为无锡搭建金融支持实体经济、助力科技创新的崭新舞台。

此次发行具有发行模式科学化、基础资产覆盖广、集团增信有保障等特色亮点。值得一提的是,在信保集团和滨湖区政府的全力支持下,该项目服务的13家民营中小科技型企业实际融资成本不超过3%。通过这个创新产品,真正使民营中小科技型企业能够突破自身信用局限,让“知产”变“资产”。(吴梦佳)

### 交行无锡分行关爱孤独症儿童

“六一”期间,交通银行无锡分行携手无锡市残疾人联合会、市慈善总会,正式启动“星星向融·大龄孤独症人士居家关爱帮扶”项目,

陪伴梁溪区慧成儿童康复中心的孩子度过了一个难忘的节日。活动现场,该分行向康复中心捐赠了电脑、足球和其他生活用品。

### 中信银行国际业务智慧网银4.0发布 首单线上出口应收款融资落地

“没想到这么快就放款了,利率也低!从网上发起申请,到完成线上审批只用了不到1个小时,真是太方便了!”日前,江苏某大型省属外贸公司财务人员激动地说,感谢中信银行推出的好产品,可为众多外贸企业及时融资。

近日,中信银行国际业务智慧网银4.0正式发布,以全新面貌为企业提供涵盖全球账户管理、跨境结算、投融资、供应链金融、外汇交易等多场景的一站式数字化金融服务,覆盖本外币公司金融业务100余项产品。中信银行南京

分行客户经理在企业走访中了解到,受疫情影响,江苏某大型省属外贸公司急需一笔融资,当即向其推荐了该行国际业务智慧网银新产品,提供个性化服务方案,该笔2.8万美元出口应收款融资于4月25日成功发放,为中信银行系统内的首单。

过去,不少银行传统线下的国际业务模式,客户申请出口应收款融资,从提交材料到最后审批放款需要3-5个工作日,而中信银行推出的国际业务智慧网银新产品,客户从网银端发起融资申

请,到银行后台人员完成线上审批,全程只需不到1个小时,线上操作简单方便,极大地提高了用户体验,帮助外贸企业解决了融资难题。

据了解,在便利客户操作和运用方面,中信银行全新亮相的国际业务智慧网银具有三大特色:一是千企千面、精准服务。面向不同客群,智慧网银为企业提供了标准版、国际业务版等多种客群版本,进一步增强不同标签客群的专属服务,个性化功能展现,便利客户快捷操作,为客户呈现差异化

的体验感受。二是多维功能,当好外币管家。智慧网银为企业客户提供灵活便捷的外汇服务功能,跨境汇款智能生成汇款申请书,全流程汇款进度透明可查,汇入汇款秒级入账;线上开证进度可控,流程无忧,并通过“业务达人”为客户提供常用功能短视频操作指南。三是技术驱动,全面保障。智慧网银新推出“手机号+静态密码”登录功能,支持客户免Key登录查询账户余额、账户明细、电子回单等账务总览类功能。

### 国联证券获市红十字奉献奖

日前,无锡市红十字会表彰了2021年度红十字募捐工作先进单位及个人,国联证券荣获红十字奉献奖。

去年,国联证券积极组织全体员工参与慈善“一日捐”“红十字人道万人捐”等活动,合计捐款43.82万元,弘扬扶危济困、助人为乐的道德风尚;积极响应中证协关于“证券行业促进乡村振兴公益行动”的号

召,投入资金850万元设立“国联证券公益基金”,用于巩固“一司一县”结对帮扶成果和开展乡村振兴公益项目;实施第二期“公益日历”项目,开展“助力特殊儿童教育 用爱点亮未来”梁溪区特殊教育学校公益活动,用募集到的10万元慈善捐款采购了3台智能机器人,捐赠给梁溪区特殊教育学校,关爱特殊儿童成长,助力特殊教育发展。(蒋佳怡)